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2 EXERCICE 01 %

Calculer les limites suivantes :

In(x”+1 1 — In(2® +1
m 24D hmxh{wj @] (o) x| e 1)
X—>+0 x X—>+0 2.96 + 3 x—>+0 x x—0" 1112 (x) + 3 x—0 x

limx[ln( )] hmsm(x)ln(x) l1mx ln(l éj . lim ln[1+ln(x)]

x—>0" x—>+00
X

2 S EXERCICE 024 <

Etudier la parité des fonctions suivantes :

f(x)=x"In|x] ; (x)—ln(1+xj; h(x)len(|x|—1) I(x)= C(Os(j_)l) m

% S EXERCICE 03¢ <%
On a représenter ci-dessous deux courbes représentatives ('©, ) et ('@,) d'une fonction f et
de sa primitive F' définie sur R.
1- Prouver que (‘©,) est la courbe de f .

2- Calculer la valeur moyenne de f sur [0,1]

3- Calculer I’aire de partie

colorée. — v a2 3 —
4- Soit G(x) :jf(t) dt — Tt :;_sf--“ ——
0 [

(%)

a) Etudier le sens de varia-
tionde G

b) Montrer que la représen- -

I(h

tation graphique
(T')de G est 'image est

-7

h-h---—-—----—-

I'image de (€, ) parla

translation de vecteur -2 454

5- Soit h la fonction définie ! 1 ! ! ! (B

par h(x) =ln[f(x)] - o ast

a) Déterminer D, - — IS |
b) Dresser le tableau de varia- | | I |
tion de h.
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2 EXERCICE 044 <

. . : : i 37 s
Soit (‘©, ) la courbe représentative d’une fonction f définie sur [—2,— dans un repere

(0,2,;')(% on désigne par Fune primitive de f sur [—2,%} .

3_. 5 ¢
— -

Soit (@, ) la courbe de F

Cocher la réponse juste :
(55

1- La tangente a ('@, ) au : )

point d’abscisse (est par-

-ni4 _-.H.: l

P o2
llele a la droite d’équation :
=}
a) y=2x-1
2l
b) y=—x+2
. a1
c) y=x—1
A -+

2- La courbe (@, ) admet sur|:—2 34

a) Deux points d’inflexions

b) Un point d’inflexion

¢) Aucun point d’inflexion

3- Le tableau de variation de F' sur [—2,%} est de la forme :
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% < EXERCICE 05 <
2
1- Soit f une fonction continue et impaire sur [—2, 2] alors I

-2

a) 43 : b) 0

2- Soit g la fonction définie par g(x) = Il% dt alors:
o1+

a)g(x)ZO,‘v’xeR ; b)g(x)SO,‘v’xeR ; €) g(x) change de signe sur R

2 EXERCICE 06%4
1

09—’

Soit f (x) =

a

1- Montrer qu’il existe deux réels a et b tel que f (x)=

sin(2x)

——d
9 —cos’ (2x) *

2- Calculer J. f (x)dx puis

0[N ey

S EXERCICE 07+ %
Soit f(x)= ln‘\/;— 1‘
1- Déterminer Df
2- Calculer lxlglf(x) ; }LIow(x)

+
3—x

b
3+x

|:\/§+f(x):| dx est égale a:

; ¢) 43

; VxeR\{iB}

3- Etudier la dérivabilité de f sur D, \{0} et dresser son tableau de variation.

4- Etudier la dérivabilité de f .en.0".Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

5- Déterminer les branches infinies de (((?)f )

6- Construire (© f)

7/
L 4

2 EXERCICE 08¢ <%
x(l — ln(x))2 st x>0

0 sl x

Soit f(x) 2{

1- Déterminer Df

0

2- Calculer lim f(x) et étudier la continuité de f a droite en 0
x—>+0

3- Etudier la dérivabilité de f a droite en 0.Interpréter graphiquement le résultat

obtenu.
4- Dresser le tableau de variation de f .

5- Construire (© f)
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0’0

* EXERCICE 09+ ¢
Soit g(x) = ln(x +1+x° )

1- Déterminer Dg
2- Etudier la parité de g
3- Dresser le tableau de variation de g

4- Montrer que gréalise une bijection de D{g sur un intervalle I que I’on précisera.

- —

5- Construire (© ) et (@gl ) dans un repére orthonormé (O,i,j).

g

% S EXERCICE 10% %
Soit h(x)= ln(x2 — 3x)
1- Déterminer D,
2- a) Montrer que pour tout x € D,, ona: h(3—x)=h(x)
b) Conclure
3- Etudier la dérivabilité de hsur D, et dresser son tableau de variation.

4- Construire (‘©, ) on précisons I'intersection de (@, ) avec ’axe des abscisses.

2 EXERCICE 11 <
Soit ¢(x)=x—In(x) ; x€]0,4q
1- a) Dresser le tableau de variation de @
b) En déduire que pour tout x € ]O,—I—OO[ ,ona: go(x) >1
1
2- Soit f la fonction définie sur [0,400] par f(x)=1 « —In(x)
0 si =0

si x>0

a) Etudier la continuité de f sur[0,+o] .
b) La fonction f est elle dérivable a droite en 0 ?

n

3- Soit (u,) .la suite définie par u, = _1[ #n(x)dx
a) Montrer que pour tout x € [1, +OO[ ,ona: L |
x— ln(x)

b) En déduire limu,

n—>+00

2 S EXERCICE 124 <

La courbe ci-dessous est la représentation graphique dans un repére orthonormé (O,i, j )

d’une fonction f définie sur R\ {1}

Page 4 sur 6



: Abdessattar El-Faleh

Enseignant

* ok %

Année Scolaire 2010-2011

1-a) Dresser le tableau de variation de f

b) Calculer lim ——— hn}#
b ¢ T e e

2- Soit g(x) =ln[f(x)]

a) Déterminer Dg

b) Déterminer li_)rp g(x) ; ILIP g(x) ; li(Iinl)fg( ) et lim g( )

a>(-1)"

c) Dresser le tableau de variation de g

A - T 6 -5 4 3 2 AN (23 4 5 & T %8 9 o1

¢

RN \

2 S EXERCICE 13

Soit f(x) ln‘ﬁ_'_x ; xe]—l,l[
x

1- a) Etudier la parité de f
b) Montrer que f est dérivable sur [-11[ et calculer f'(x)

c) Etudier et représenter graphiquement la fonction f dans un repére orthonormé

(0-2)
2- Soit .7 Iaire (en u.a) de la partie du plan limitée par (7, ) et les droites d’équations

1 ,
respectives x =0, x = 5 et y=0. Calculer .7
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3- Soit g(x)= f[sin(x)] ; « E[O’g[

a) Montrer que gest une primitive sur |:(),Z|: de la fonction :h:t— .
2 cos(t)
G
b) En déduire T = [
s cos(t)

4- On consideére la suite (J) . définie par J =T et J =

ne.

o| 4" cos(t) cos(t)

a) Montrer que pour tout neN,ona: K 20

% i 2n
On pose pour tout neN, K = I{ 1 — [sm(t)] :|dt

b) En déduire que pour tout neN,ona:0<J < lnb(na) ou a et b sont deux réels a

préciser.

c) Montrer que (J,) _, est convergente et déterminer sa limite.
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